

# “双减”后迎来首个寒假 家校共育，学生开启“新玩法”

记者 刘莉莉 钟芳待 刘金雷

“双减”政策实施后迎来第一个寒假。根据相关要求，假期所有义务教育阶段学科类培训暂停，寒假作业要求减少书面作业。那么中小学生的“新寒假”是如何度过的呢？

寒假期间，校园归于宁静，而我县的一些户外场所、苍南书城等地，则出现更多孩子们的身影。随着“双减”后的首个寒假来临，中小学生的生活是否真的实现双减呢？

“今年作业会比较少，然后休息的时间会比较多一点。”“像以前的话写作业要两三个小时差不多，现在写作业差不多半小时或者一小时，多余的时间就可以来书城看看课外书。”“这次作业比之

前更少更有趣更加有创意。像语文更偏向于阅读，有些摘记单之类。”学生们说。家长则表示，孩子娱乐空间多一点、阅读时间也多一点，辅导作业也没有那么累了。

除了作业压力减轻之外，不少中小学生的寒假作业来了个“大变脸”，出现了不少又有趣又有启发性的作业，受到了广大学生的一致好评。

对于双减政策，校方和家长又是怎样的态度？记者走访了第一实验小学和江滨实验小学。校方表示，双减政策对于学校和家长都是很大的一个挑战。怎样从过于关注学生的课业成绩，转变为关心关注孩子身心成长、综合素质提升，还给他们一个完整、快

乐的童年，这是学校和家长都应该进一步思考的课题。

“很多家长的思想还没有转变，他们会很焦虑，一下子作业减轻这么多，没有书面作业，孩子成绩会不会下降，教学质量会不会有所影响？其实减轻学生的作业负担之后，你会发现孩子的各方面能力以及学习兴趣，还有身体素质提高了。”县江滨实验小学校长助理林静说。

“我们期待孩子的假期生活，应该是有趣、有味、有料的。我认为孩子的寒假生活应该离开教育原来的知识体系、技术体系，更加关注他们在假期生活里心灵体系的构建。”县第一实验小学校长张延银说。

## 打造文化新名片 灵溪灵江文创基地揭牌

本报讯（通讯员 雷步洪）日前，灵溪镇灵江文创基地（天吊仔艺术馆）揭牌开馆仪式举行。县政协副主席李晖华出席仪式，并为文创基地揭牌、剪彩。

据了解，灵溪镇灵江文创基地（天吊仔艺术馆）位于灵溪镇新港村，占地约835平方米，是集艺术品展示、教育、创造、推介艺

术美育和艺术理念的创意艺术空间。建筑前身为二十世纪九十年代的灵江自来水厂，经改造建设，将历史感以高品质的方式保留，使其焕发新生。同时，利用该建筑以及周边江岸田园，配合灵江街区改造，打造新港村乡村文创基地。以当地农产品产业园，提出“LAST驿站”“隔壁

花园”“乡村艺术馆”的设计理念，由点到面成为灵江片区的文化旅游地标。

接下来，文创基地将定期举办馆藏展、文化美学沙龙等一系列活动，打造多元化、创造力、实验性和成长型、复合型的艺术平台，为灵溪镇文化产业发展注入新鲜“血液”。

## 涉海涉渔“春雷行动”启动 政策宣传教育轮训送上门

本报讯（通讯员 林佐奋）日前，县农业农村局组织人员前往大渔、赤溪、马站、霞关等地开展涉海涉渔安全“春雷行动”政策宣传和教育培训工作。

在开展集中轮训前，县农业农村局联合渔业乡镇在渔民常出入的港口、码头、广场、合作社等地方张贴“开展海上平安护航‘春雷行动’，确保涉海涉渔领域生产

安全”“坚决打击‘三无’船舶，依法保护渔民合法权益”“严禁渔船超航区，超抗风力等级航行”等横幅120条，发放“海上斑马线”“海上安全生产手册”等宣传材料200份，进一步营造浓厚氛围。

在各乡镇开展的集中轮训和面对面警示教育会上，重点宣读了“春雷行动”中“四必”“六个一律”“十严禁”的处置原则，强调春雷行动将

对不符合安全作业要求的渔船进行从严、从重、从快处置，并持续保持高压严打“三无”船舶态势。期间，还重点就“智领航”软件使用、省海洋渔船安全救助系统的流程等方面存在的问题进行现场答疑并操作演示，提高点验中心和合作社人员的实操能力，确保渔船点验、进出港报告、编组生产、动态干预等渔业安全管理制度落实到位。

### 微新闻



## “电力驿站”利村民



许振萍 郑瑞营：@今日苍南 近日，桥墩镇供电所在五凤片区八亩后村设立“电力驿站”，村民在家门口就能够办理用电业务，实现了“一次不用跑”。据了解，八亩后村民大都以留守老人居多，原本用电业务要到桥墩镇办理，路上来回就要一两个小时，“电力驿站”的设立让他们方便不少。

## 排查危房保民安



郑祥瑜：@今日苍南 日前，灵溪住建所联合属地城建办对辖区范围内的危旧房开展安全大排查大整治行动。工作人员在检查中，发现该镇城南片区司法路交警宿舍第5幢房屋结构老旧，存在较大安全隐患。工作人员现场下发通知书，要求该业主委托相关专业机构对房屋进行安全鉴定，逾期未鉴定的，属地乡镇将直接委托实施房屋鉴定，同时采取有效措施，严防发生安全事故。

## 征稿启事

本报已开通《微新闻》栏目，特通过新浪微博(<http://weibo.com/cnxww>)、微信(cn-news)向广大网友征集新闻线索，网友可将自己所见所闻，以文字、图片、视频等格式，第一时间@今日苍南，并留下您的手机号码。一经采用，将给予一定的稿酬，欢迎大家积极参与。

## 防范电信诈骗

## 公告

温州瑞祥建筑劳务有限公司(统一社会信用代码:91330327074015168F),经股东会决议拟向公司登记机关申请减少注册资本,注册资金由人民币壹亿伍仟贰佰零捌万元整减少至人民币伍仟贰佰零捌万元整,请债权人自见报起45日内向公司提出债权债务或提供相应担保请求,特此公告。

## 公示

拟同意行政划拨国有土地使用权给王重棉等8户按规划建设6层公寓式房屋,建筑占地面积367.12平方米,总建筑面积2334.88平方米,土地坐落于马站镇牛眠山A-27地块7号楼,具体名单如下:  
王重棉、王重礼、林乃平、章华中、林乃秀、林维众、林乃胜、林乃和。  
若对以上公告有异议,请

在公告之日起15日之内,以来信、来访、来电形式向马站镇城建办、马站自然资源所客观反映存在的问题。以个人名义反映问题的提倡实名,反映问题要求实事求是,客观公正,反对借机诽谤。  
举报电话:  
13587808838  
马站镇人民政府  
2022年2月10日

## 公示

拟同意行政划拨国有土地使用权给刘端共等9户按规划建设6层公寓式房屋,建筑占地面积276.12平方米,总建筑面积1756.12平方米,土地坐落于马站镇牛眠山A-27地块8号楼,具体名单如下:  
刘端共、林乃平、林祖瑜、郑先绸、林维众、陈维庆、陈丽雪、林乃庆、黄品芳。  
若对以上公告有异议,请

在公告之日起15日之内,以来信、来访、来电形式向马站镇城建办、马站自然资源所客观反映存在的问题。以个人名义反映问题的提倡实名,反映问题要求实事求是,客观公正,反对借机诽谤。  
举报电话:  
13587808838  
马站镇人民政府  
2022年2月10日